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Список абревіатур

ВНД – вища нервова діяльність

ЗКД – загальний курс дресирування 

IGP – курс слухняності
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ПЕРЕДМОВА

Успіх – це здатність крокувати  
від однієї невдачі до іншої, не втрачаючи ентузіазму.

Вінстон Черчилль

Хоча людина протягом багатьох століть займається форму-
ванням визначеної поведінки (дресируванням) домашніх тва-
рин, навчальної літератури, присвяченої теорії дресирування та 
її предмету, на сьогодні в Україні дуже мало. 

Довгий час тваринництво, у тому числі кінологія, використо-
вували як теоретичну основу формування поведінки школу фізі-
ології вищої нервової діяльності І. П. Павлова, вважаючи предме-
том теорії дресирування закономірності формування умовного 
рефлексу. Проте результати досліджень, накопичені біологічними 
науками за останнє століття, дозволяють по-новому поглянути на 
процес формування людиною поведінки тварин.

У процесі дресирування людина постає як суб’єкт, а собака як 
об’єкт цього процесу. Однак дресирування – це не просто вплив 
суб’єкта на об’єкт, це певна взаємодія, результатом якої і є визна-
чена поведінка. Таким чином, можна сказати, що дресирування  – 
це взаємодія суб’єкта (людини) та об’єкта (собаки) з формування 
визначеної поведінки.

Чому взаємодія? По-перше, тому, що собака є високооргані-
зованим біологічним об’єктом, має власну досить високу актив-
ність та є далеко не пасивним учасником процесу дресирування. 
По-друге, у процесі впливу на собаку людина збагачує свій досвід 
новими знаннями, що змушує її змінюватись. По суті, з погляду 
гносеології дресирування – це завжди дослідження. Тобто у про-
цесі дресирування змінюються властивості як об’єкта, так і суб’єкта 
цього процесу.

Процес взаємодії людини з собакою визначається не тільки 
гносеологічним та технічним змістом, він ще несе і явне соціальне 
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навантаження – є соціальним процесом, а саме процесом взає-
мин двох соціальних суб’єктів. Від рівня та якості цих взаємовід-
носин залежить не тільки ефективність та якість дресирувального 
процесу, сформованої поведінки, її використання, а й сама мож-
ливість здійснення дресирування. У зв’язку з цим теорію дреси-
рування не може не цікавити процес становлення взаємовідно-
син собаки та людини, способи їх контролю та корекції. Причому 
собака як соціальний партнер виступає не лише як партнер для 
дресирувальника, а й як член сім’ї людини, член соціуму.

Теорія дресирування розкриває питання виявлення та дослі-
дження властивостей собаки як біологічного об’єкта, дослідження 
закономірностей поведінки та дресирування, їх механізмів, спо-
собів контролю та корекції, використання способів дресирування, 
визначення умов їх застосування у формуванні визначеної пове-
дінки та підтримки її на оптимальному рівні, дослідження меха-
нізмів формування взаємовідносин собаки та людини, способів 
їх контролю та корекції.

Теорія дресирування забезпечує ефективність та високу якість 
процесу формування поведінки, гарантуючи адекватність чинних 
впливів як щодо собаки, так і щодо формування поведінки (знань, 
умінь, навичок).

У навчальному посібнику систематизовано та розкрито осно-
вні теоретичні положення дресирування службових собак. Розділи 
посібника висвітлюють такі теми, як дресирування собак та його 
призначення, історія розвитку розуміння психіки тварин, форми 
научіння собак, фізіологія вищої нервової діяльності собак, мето-
дологічні основи дресирування собак та кінологічна одорологія.

Навчальний посібник відповідає освітній (навчальній) про-
грамі професійної підготовки поліцейських («Поліцейський за 
спеціалізаціями», спеціалізація: кримінальна поліція, кваліфіка-
ція: поліцейський кінолог).

Призначено для здобувачів освіти всіх рівнів, фахівців-
кінологів, а також для тих, хто цікавиться дресируванням собак.



Н а вч а л ь н е  в и д а н н я

Гайдук С. В.

ТЕОРІЯ ДРЕСИРУВАННЯ  
СЛУЖБОВИХ СОБАК

Навчальний посібник

Підп. до друку 02.02.2026 р. 
Формат 60×84/16. Папір офсетний. Друк цифровий.

Гарнітурa PT Serif. Умовн. друк. арк. 10,46.  

Видавництво «Магнолія 2006»
м. Львів-53, 79053, Україна, тел.: +38 (050) 370-19-57

е-mail: magnol06@ukr.net
https://magnolia.lviv.ua

Свідоцтво про внесення суб’єкта видавничої справи
до Державного реєстру видавців, виготівників і розповсюджувачів 

видавничої продукції: серія ДК № 2534 від 21.06.2006 року, 
видане Державним комітетом інформаційної політики, 

телебачення та радіомовлення України

Надруковано в друкарні видавця Марченко  Т. В.


